

公益未来 2015 年项目报告

一、项目基本情况

1、项目目标

通过整合社会资源，支持高校公益社团发展，带动大学生参与公益，从而促进青年大学生了解公益慈善，培育现代公益理念，推动中国公益未来的发展。通过校园社团公益活动的开展，培育出一批有理想、有爱心、有能力的中国未来公益的栋梁之才。

2、项目受益对象

高校公益社团、高校大学生

3、2015 年度项目执行概述

项目主要在 5 大方面展开工作，其中包含：一为社团搭建信息展示平台及管理后台、通过微博和微信多渠道为社团做展示、传播；二是给予公益社团智力支持，举办 1 次公益社团领袖集训营；三是举办 1 次全国高校公益论坛；四是支持高校开展公益项目，包括好丽友公益梦想实践大赛、箭牌垃圾投进趣项目、花旗大学生金融素质教育项目等项目。

2015 年累计支持 230 所次高校公益社团开展活动。

项目名称	捐赠单位	覆盖高校(所)
垃圾投进趣第二期	箭牌基金会	15
好丽友公益梦想大赛第四届	好丽友	200
大学生金融素质教育第二期	花旗集团基金会	15
合计	3 家	230

二、项目年度工作情况

1、项目筹资

2015 年度，公益未来项目得到了箭牌基金会（1880804.52）、好丽友食品有限公司（615231.56）和花旗集团基金会（1002000）等多方的捐赠支持，累计年度项目资金收入为 3498036.08 元。

2、项目执行

1) 大学生领袖集训营

2015年1月26日，公益未来项目的品牌活动——大学生公益社团领袖集训营在京举行，全国100多所高校近130名精英学子参加活动。在这里他们进行了为期5天的封闭式培训，包括行业与社团分享、项目学习、社团能力培训、视野开拓以及素质拓展等项目。





2) 全国高校公益论坛

由中国扶贫基金会和花旗集团基金会共同发起，北京大学学生资助中心协办的“大公益时代下高校青年的成长与未来 2015 全国高校公益论坛”在北京大学举行。论坛由 CCTV-2 财经频道主持人沈竹女士主持，中国扶贫基金会副会长江绍高、秘书长刘文奎、北京大学党委副书记叶静漪、中华全国学生联合会执行主席杨子强、花旗银行（中国）有限公司董事总经理滕红军、著名演员张若昀等嘉宾及 30 多家企业社会责任负责人、全国 100 所高校公益社团负责人出席了会议。



3) 花旗·大学生金融素质教育

“大学生金融素质教育”项目针对大学生们目前与即将走向社会时可能遇到

的金融方面问题，开发出一套金融素质教育培训课程，并通过一系列形式多样的活动，培养青年人的理财意识，帮助大学生们有能力自我管理财务，并形成良好的金融习惯。项目还特别建立了一个科学、完备的评估体系，用以衡量学生们金融行为改变的量化指标，定量分析课程实验的效果。项目一期在京津 10 所高校的试行，主要依托高校自强社具体执行项目。项目二期项目学校由 10 所增加为 15 所，受益学生超过 3000 人。



4) 好丽友公益梦想实践大赛

好丽友公益梦想实践大赛由好丽友食品有限公司、中国扶贫基金会、北京师范大学社会发展与公共政策学院社会公益研究中心联合发起，旨在通过征集大学生公益性暑期实践方案、奖励获奖团队实践活动的形式，来促进社会公益事业发展、鼓励大学生积极投身社会公益。

好丽友公益梦想实践大赛将面向全国范围内在校大学生展开，主要针对大学生暑期社会公益实践活动，凡自愿从事公益实践并在暑假期间付诸行动的大学生团队，均可向大赛组织方提报实践方案，经过方案初选和现场决赛环节后，全国 50 强团队将获得好丽友公司提供的“公益梦想基金”，全国 15 强团队成员代表将于 7 月份赴台湾同当地 NGO 及台湾学子开展交流活动。

2014 年直接参与为 180 个学校，申报项目近 500 个； 2015 年直接参与为 200 个学校，申报项目近 700 个。扬州大学的“为留守儿童创设艺术之家”以及广州大学的“藤爱永恒”项目在成果汇报会上获得“行动之星”奖。



5) 垃圾投进趣青年公益实践大赛

垃圾投进趣第二期项目由中国扶贫基金会主办，由箭牌基金会支持。该项目致力于向在校大学生普及“妥善处理随身垃圾”的相关知识，培养大学生妥善

处理垃圾的行为和习惯，并鼓励他们走进社区，用实际行动提高身边人的垃圾处理意识，共同打造更洁净更绿色的社区，402 个团队报名参加大赛。



三、活动感言

通过参与前期的准备工作，初期西山一条街的宣传，中期的校园媒体传播，后期的精神贯彻，我们始终走在公益实践的最前沿。尽管遭遇了许多阻力，但我们终究克服了一切困难，将此次活动圆满结束。通过此次一系列的活动，我又进一步感受了当代大学生蓬勃的朝气和积极向上的态度，许多参赛选手并不一定拥有多么丰富的经验或者是掌握多么高明的运营管理理念，他们更多的是怀着一腔热血和赤诚，肩负着一份社会责任感和历史使命感。他们对生活充满希望，对未来怀有抱负，对世界勇于思维，他们愿意通过自己的努力为社会，为世界创造多一点美好，为生命增添多一点希望。

很高兴能在这场活动中认识他们，让我认识到自己视野的狭隘和短浅，通过他们我真正意识到了生命的美好和奋斗的魅力，觉得只有行动起来的青春才不辜负存在。

——大连理工大学校园宣传大使

上学期在学校看到海报宣传“花旗·金融素质教育”项目，觉得是一次很

好的体验，于是报了名并被分到面授组。

首先非常感谢花旗基金给我们大学生这样一个机会，让我们有机会一些不是那么专业而是更日常化生活化的，相对实用的金融小常识，这在财经院校学习非财经专业的我来说更是收益良多。讲师们尽心尽责，自强社团的干事也贴心周到的通知我们参与每次培训、参与问卷调查。

希望这个项目能越做越好，如果还有这样的项目，我依旧热情参与的！

——中央财经大学学员